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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα,  21 -  3 - 2025 

Προς τον Υπουργό Υγείας κ. Άδωνι – Σπυρίδωνα Γεωργιάδη.    

Θέμα : Την έντονη ανησυχία τους εκφράζουν οι τουριστικοί πράκτορες της Δωδεκανήσου και ιδίως της 
Ρόδου σχετικώς με την απουσία μόνιμου ιατρού στο ιατρείο του Διεθνούς Αεροδρομίου της Ρόδου 
«ΔΙΑΓΟΡΑΣ» - Ακόμα αναμένουμε την απάντησή σας σε αυτό το τόσο σοβαρό για τη ζωή και την υγεία 
των ταξιδιωτών ζήτημα.  

 

Κύριε Υπουργέ,  

Πριν ένα χρόνο, με την υπ’ αριθμ. πρωτοκ. 2765/23-1-2024 ερώτησή μου προς το Υπουργείο σας, έθεσα 

υπόψιν σας το γεγονός πως το πλήρως ανακαινισμένο ιατρείο του Διεθνούς Αεροδρομίου της Ρόδου 

«ΔΙΑΓΟΡΑΣ» παραμένει κλειστό χωρίς την παρουσία μόνιμου ιατρού, με αποτέλεσμα να τίθεται σε κίνδυνο 

η ζωή και η υγεία των εκατομμυρίων ταξιδιωτών που διέρχονται ετησίως από το αεροδρόμιο του νησιού. 

Δυστυχώς, στην ανωτέρω ερώτηση ουδέποτε απαντήσατε, κρίνοντας μάλλον ως επουσιώδες ζήτημα ότι 

στο αεροδρόμιο «ΔΙΑΓΟΡΑΣ», που αποτελεί την πύλη εισόδου στα Δωδεκάνησα και στο οποίο 

διακινήθηκαν το 2024 σχεδόν 7 εκατομμύρια ταξιδιώτες, δεν είναι δυνατή η άμεση και αποτελεσματική 

αντιμετώπιση των δεκάδων ιατρικών περιστατικών που προκύπτουν σε αυτό.  

 

Ωστόσο, στην πρόσφατη Γενική Συνέλευση των τουριστικών γραφείων Δωδεκανήσου η στελέχωση του 

ιατρείου του αεροδρομίου της Ρόδου επανήλθε ως επιτακτικό πια αίτημα. Χαρακτηριστικώς αναφέρεται 

ότι είναι δεκάδες τα ιατρικά περιστατικά που καταγράφονται εντός του αεροδρομίου και απαιτείται 

αμέσως η επέμβαση ιατρού. Ενδεικτικώς:  

- Μόνο το 2023 το ΕΚΑΒ κλήθηκε 76 φορές για να αντιμετωπίσει περιστατικά στον χώρο του 

αεροδρομίου. 

- Τον Μάιο του 2023, μια 52χρονη τουρίστρια από τη Νορβηγία έχασε τη ζωή της, καθώς υπέστη 

λιποθυμικό επεισόδιο, με την άφιξή της στο αεροδρόμιο της Ρόδου. 

- Δεν υπάρχει η δυνατότητα παροχής πρώτων βοηθειών, παρά μόνον εάν κληθεί το ΕΚΑΒ. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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- Ιδιαιτέρως σοβαρό ζήτημα είναι και η έλλειψη φαρμακείου, καθώς πολλοί ταξιδιώτες αναζητούν 

φάρμακα πριν την πτήση τους, κυρίως για έκτακτα περιστατικά, και αναγκάζονται απολύτως 

δυσαρεστημένοι να ταξιδέψουν χωρίς αυτά.  

 

Τα ανωτέρω θέτουν σε κίνδυνο τη ζωή, την υγεία και την ασφάλεια των ταξιδιωτών, αλλά και των 

εκατοντάδων εργαζομένων στο αεροδρόμιο, υπαλλήλων αεροπορικών εταιρειών, ενστόλων κ.α.., ενώ 

παράλληλα εκθέτουν και δυσφημούν ανεπανόρθωτα το νησί και τα Δωδεκάνησα. Καλλιεργείται το 

αίσθημα της ανασφάλειας στους ταξιδιώτες, οι οποίοι ανησυχούν για την περίπτωση που, κατά την άφιξη 

τους στο αεροδρόμιο της Ρόδου, προκύψει οιοδήποτε ιατρικό απρόοπτο και δεν είναι δυνατή η παροχή σε 

αυτούς άμεσης βοήθειας. Είναι πράγματι αδιανόητο σε έναν Διεθνή Αερολιμένα, που λειτουργεί  

αδιαλείπτως, 24 ώρες το 24ωρο, 7 ημέρες την εβδομάδα να μην υπηρετεί μόνιμος ιατρός.  

 

Όπως είχα επισημάνει και στην ανωτέρω ερώτησή μου, αρμόδια για την στελέχωση του ιατρείου του 

αεροδρομίου είναι η 2η Υγειονομική Περιφέρεια Πειραιώς – Αιγαίου, η οποία κωφεύει επί μακρόν στο 

σχετικό αίτημα των πολιτών και των φορέων της Ρόδου. Μόνον ως δικαιολογία μπορεί να εκληφθεί η 

επίκληση εκ μέρους της Υγειονομικής Περιφέρειας της νομοθετικής πρόβλεψης (Κανονισμός 

Πυρασφάλειας για αεροδρόμια-ελικοδρόμια και πεδία προσγειώσεων, ΦΕΚ 769/10-3-2017, τεύχος β’), 

σύμφωνα με την οποία προϋπόθεση της παρουσίας μόνιμου ιατρού στα αεροδρόμια είναι η επιβατική 

κίνηση να υπερβαίνει τους 7.000.000 επιβάτες.  

 

Τούτο βέβαια διότι η Πολιτεία έχει τη διακριτική ευχέρεια να προχωρήσει στη σχετική πρόσληψη, 

δεδομένου ότι ο αερολιμένας «ΔΙΑΓΟΡΑΣ» για λίγο μόνον δεν ξεπερνά το όριο των 7 εκ. επιβατών, ενώ 

παράλληλα έχουν καταγραφεί πολλά ιατρικά περιστατικά, ακόμα και θάνατοι. Υπενθυμίζεται ότι το 2023 

το αεροδρόμιο της Ρόδου κατέγραψε τον τεράστιο αριθμό των 6.142.813 επιβατών, ενώ το 2022 

οι  διακινηθέντες επιβάτες έφτασαν σχεδόν τα 5,9 εκατομμύρια. Είναι προφανές ότι η επιβατική κίνηση στο 

αερολιμένα της Ρόδου είναι ιδιαιτέρως υψηλή και διαρκώς αυξάνεται, καθιστώντας απαραίτητη την 

παρουσία μόνιμου ιατρού.  

 

Το δικαίωμα στην υγεία και τη πρόσβαση σε αυτήν, όπως και η προστασία της νησιωτικότητας  είναι 

συνταγματικώς κατοχυρωμένα. Ο αερολιμένας της Ρόδου αποτελεί την πύλη εισόδου εκατομμυρίων 

αλλοδαπών και ημεδαπών τουριστών στη Δωδεκάνησο, αλλά και κομβικό σημείο μετακίνησης των 

νησιωτών της Δωδεκανήσου από και προς την ηπειρωτική Ελλάδα και μεταφοράς αγαθών.  
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Δεδομένου ότι το δικαίωμα στην υγεία και τη πρόσβαση σε αυτήν, όπως και η προστασία της 

νησιωτικότητας, υπό την έννοια της εξασφάλισης ποιοτικών υπηρεσιών υγείας για τις νησιωτικές κοινωνίες, 

είναι συνταγματικώς κατοχυρωμένα.  

Δεδομένου ότι ο αερολιμένας «ΔΙΑΓΟΡΑΣ» της Ρόδου αποτελεί την πύλη εισόδου εκατομμυρίων 

αλλοδαπών και ημεδαπών τουριστών στη Δωδεκάνησο, αλλά και κομβικό σημείο μετακίνησης των 

νησιωτών της Δωδεκανήσου από και προς την ηπειρωτική Ελλάδα και μεταφοράς αγαθών.  

Δεδομένου ότι έχει καταγραφεί πλήθος ιατρικών περιστατικών στον αερολιμένα της Ρόδου, όπου 

απαιτήθηκε η επέμβαση ιατρού και η απουσία του υπήρξε για κάποιους συνανθρώπους μας μοιραία για 

την ίδια τους τη ζωή.  

Δεδομένου ότι η σύσσωμη η κοινωνία της Ρόδου, αλλά και οι αρμόδιοι φορείς και οι ταξιδιωτικοί πράκτορες 

απαιτούν τη στελέχωση του αεροδρομίου με μόνιμο ιατρό.  

Ερωτάται ο Υπουργός:  

1. Για ποιούς λόγους μέχρι σήμερα η αρμόδια 2η Υγειονομική Περιφέρεια Πειραιώς− Αιγαίου αρνείται  τη 

στελέχωση του πλήρως ανακαινισμένου Ειδικού Περιφερειακού Ιατρείου (ΕΠΙ) στον Κρατικό 

Αερολιμένα Ρόδου «ΔΙΑΓΟΡΑΣ» με μόνιμο ιατρό, δεδομένης της επιτακτικής ανάγκης άμεσης και 

αποτελεσματικής αντιμετώπισης των δεκάδων ιατρικών περιστατικών που καταγράφονται στον 

αερολιμένα;      

2. Προτίθεστε να λάβετε σχετική πρωτοβουλία; Εξετάζετε με ποιους άλλους τρόπους θα μπορούσατε να 

ανταποκριθείτε στην ανωτέρω ανάγκη, όταν μάλιστα φέτος αναμένεται η επιβατική κίνηση να είναι 

ομοίως υψηλή, προσεγγίζουσα ή και υπερβαίνουσα τα 7 εκατ. επιβάτες;  

 

Ο ερωτών βουλευτής 

Γεώργιος Νικητιάδης  

 

 

 




